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3.

a) Na slici 3.1 je prikazano kolo za male signale. Sa vg je oznacen napon na sorsu, pa je

Vgs =Vg —Vs.  (0)

Kirhofov zakon za struje za ¢vor vg daje:
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Slika 3.1

Sabiranjem jednacina (1) i (2) se dobija zavisnost
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Na osnovu jednacina (0) i (1) se sredivanjem izraza dobija naponsko pojacanje
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Na slici 3.2 je prikazano kolo za odredivanje izlazne
otpornosti.
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Izlazna otpornost je jednaka paralelnoj vezi otpornosti

Rp i otpornosti koja se vidi levo od otpornika Rp ~ = V= GmVes
oznacene sa Ry .

Ry =Rs +1i(1+gmRs)

:
Ri = Rp || Ry j

b) Racuna se

Dobija se transkonduktansa

Struja drejna je onda jednaka

Vas =Vi + /2'—D =1.95V
kn

VDS = ZVDD _(RS + RD) ID =4.495V

Vidi se da tranzistor radi u zasic¢enju jer je Vpg >Vgs —V; .
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Za napon na gejtu tranzistora vazi
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Vg =21 G2y
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VG = —VDD +VGS + RS | D= -2.96V .

Dobija se
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6. Kako u kolu postoji negativna povratna sprega, ulazni prikljuéci operacionog pojacavaca su na istom
potencijalu.

. _
Vuor = Vuor

Sa slike se za ulaze operacionog pojacavaca moZze pisati

+ VY
Vuop :?r

Vuor =V) *+Vp,
tako da se dobija
v, =-2V,

Pretpostavimo da je zener dioda u Zenerovom proboju

Tada je
v, =2V, =10V.

Uslov ovog rezima rada kola je da zener dioda radi u proboju, odnosno da je i, <0.



ip =V, —V?'<0:>vU <V?':5V:VTH

Pretpostavimo da zener dioda provodi

Tada je
v, =—2V,=-2V.

Uslov ovog reZima je da je i >0.

ip =V, —V?'>O:>vU >\/?'=—1V:VTL
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X3 X2 X1 Xo Y2 Y1 Yo
0 0 0 1 0 0 1
0 0 1 0 0 1 0
0 0 1 1 0 1 1
0 1 0 0 1 0 0
0 1 0 1 1 0 1
0 1 1 0 1 1 0
0 1 1 1 0 0 0
1 0 0 0 0 0 1




1 0 0 1 0 1 0
1 0 1 0 0 1 1
1 0 1 1 | 1 0 0
1 1 0 0 | 1 0 1
1 1 0 1 | 1 1 0
1 1 1 0 0 0 0
1 1 1 1 0 0 1
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Y1 = X X5 Xy + XX X + X5 X X + X3 X, X

Y1 = X3 X5 Xq + X3 X X + X5 Xy Xg + Xy X Xg = X3 X5 X - XX X - X5 X Xp = X3 X X
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T Yo = X XpXg + Xg X, Xg + Xg Xy Xg + Xg Xy Xg + Xg X, X, Xg

Najcesce se u zapisu funkcije Y, pojavljuju ulazi x5 i Xy, tako da se oni dovode na kontrolne ulaze
multipleksera. Funkcija multipleksera je tada

y= X_3X_odo +X—3X0d1 + sz_odz +XgXp s
Uporedivanjem se dobija

d, =0,d, =% +X, =X,%,d, =d;, d; =%,%
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Moduo brojanja brojaca je 5.



